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ВСТУП 

 

На сучасному етапі все більше увага приділяється освіті. Не так давно 

вийшов новий стандарт початкової освіти, метою здійснення якого є 

виховання усебічно розвиненої особистості молодшого школяра. Він 

передбачає, що учень повинен уміти будувати стосунки з людьми, вміти 

знаходити виходи з різних ситуацій. Усе це – соціалізація особистості. Тому, 

завданням учителя є виховання соціалізованої особистості дитини. Перші 

його уміння починають формуватися в першому класі. Тобто завданням 

учителя має бути розробка різних методів, за допомогою яких 

здійснюватиметься виховання такої особистості. 

Над проблемою соціалізації в початковій школі працювала велика 

плеяда вчених-педагогів. Вирішення цієї проблеми розділяли на певні 

змістові частини:  

 процес становлення особистості (О. В. Киричук, Л. С. Виготський, 

Н. О. Менчинська, В. Л. Штерн), 

 виявлення пристосувань індивіда до суспільства (Дж. Х. Баллантайн, 

Е. Дюркгейм, Е. Мак Нейл, Дж. У. Огбю, Т. Парсонс, Дж. і З. Перрі, 

Р. Дж. Хэвигхер), 

 активність індивіда у соціальних групах (У. І. Томас і Ф. Знанецький, 

Ч. Х. Кулі, Дж. Г. Мід, А. Халлер). 

Важливими на часі є також роботи, що розкривають процес соціалізації 

в концепції освітнього простору (Ч. І. Томас, Ф. В. Знанецький, Ч. Х. Кулі, 

А. Хaллер, У. Бронфенбреннер). Проте в цих дослідженнях не повною мірою 

розглянуто потенційні можливості простору, його роль у розвитку 

соціалізації молодших школярів. 

Проаналізувавши роботи різних учених, можна зробити висновок про 

те, що процес соціалізації передбачає засвоєння людиною норм, правил і 

цінностей суспільства, в якому вона живе, а також набуття нею набутого 

соціального досвіду, що допоможе з адаптацією в подальшому житті. 
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У початковій освіті впроваджується концепція «Нова українська 

школа». Складовою її освітнього середовища, досить важливою, є 

знаходження соціальної ролі, що проводиться за рахунок пізнавальної 

активності учнів. Тому необхідною метою є виділити основну 

характеристику освітнього процесу для забезпечення виконання означеної 

мети.  

Актуальність проблеми, її недостатня наукова розробленість і виявлені 

суперечності визначили вибір теми дослідження: «Проєктування 

освітнього простору як засобу соціалізації молодших школярів на уроках 

математики». 

Мета дослідження – виявити, теоретично обґрунтувати та 

експериментально перевірити ефективність педагогічних умов, що сприяють 

соціалізації молодшого школяра на уроках математики в освітньому просторі 

Нової української школи. 

Об’єкт дослідження – соціалізація молодших школярів на уроках 

математики в освітньому просторі Нової української школи. 

Предмет дослідження – педагогічні умови соціалізації учнів у 

створенні освітнього простору на уроках математики в початковій школі. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження:  

1. Проаналізувати психолого-педагогічну літературу і уточнити зміст 

ключових понять. 

2. Розробити механізм створення освітнього простору як засобу 

соціалізації учнів початкової школи на уроках математики. 

3. Визначити та експериментально перевірити педагогічні умови 

організації освітнього простору, що сприяють соціалізації молодшого 

школяра на уроках математики. 

Методи дослідження. У роботі застосовувався комплекс методів: 

аналіз педагогічної і психологічної літератури, методи усного і письмового 

опитування; спостереження, метод порівняння, аналіз і синтез, індукція і 

дедукція, математична обробка одержаних результатів. 
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База дослідження. Дослідно-експериментальна робота проводилася на 

базі Новоселицький навчально-виховний комплекс «загальноосвітній 

навчальний заклад – дошкільний навчальний заклад» Кельменецької 

селищної ради Дністровського району Чернівецької області у 1-2-х класах (24 

учні). 

Теоретичне значення роботи полягає в тому, що виявлено, 

обґрунтовано та експериментально перевірено педагогічні умови розвитку 

соціалізації учнів початкової школи в освітньому просторі Нової української 

школи; поглиблено наукове уявлення про роль освітнього простору для 

соціалізації молодших школярів; показана можливість спеціально 

організованого освітнього простору для соціалізації дітей молодшого 

шкільного віку; виявлено педагогічні умови соціалізації учнів початкової 

школи; розроблено зміст, способи і засоби створення освітнього простору 

соціалізації на уроках математики в початковій школі, а також методи 

первентивної (попередньої) діагностики та моніторингу результативності. 

Кінцеві результати дослідження дають напрямок подальшої ефективної 

реалізації підвищення рівня соціалізативних навичок дітей в освітньому 

процесі Нової української школи, а також доводять, що в контексті 

вироблення соціальних навичок у дітей відіграє майстерність вчителя у 

використанні інтерактивних методів навчання.  

Практичне значення дослідження полягає в тому, що вивчений 

перелік інтерактивних засобів є доцільним не тільки в питаннях розвитку 

соціалізації, а й у підвищенні зацікавленості математичної освітньої галузі» 

як у навчальній, так і виховній сферах. 

Матеріали дослідження можуть бути використані в освітньому процесі 

закладів загальної середньої освіти, зокрема у школах І ступеня, у діяльності 

методичних об’єднань учителів початкової школи, а також у системі 

післядипломної освіти педагогічних працівників. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

обговорювалися на засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати теоретичного дослідження та експериментальної роботи 

дали можливість зробити такі висновки: 

1. Проаналізовано психолого-педагогічну літературу й уточнено зміст 

ключових понять. У соціальній педагогіці освітній простір розглядається як 

один з провідних чинників соціального виховання підростаючого покоління. 

Таким чином, більшість дослідників відмічають такі характерні риси 

освітнього простору: організованість, структурованість і змістовність. Саме 

ці характеристики роблять освітній простір реальним чинником, що впливає 

на ефективність педагогічного процесу. Ці риси є універсальними та властиві 

освітньому простору як на глобальному, так і на локальному рівнях. 

Проаналізувавши наукові джерела, що стосуються розв’язання 

проблеми змісту поняття «Освітній простір», виявлено деякі об’єктивні 

аспекти освітнього простору як особливого педагогічного феномену: 

«фізичний», соціальний (соціокультурний), психолого-педагогічний аспекти. 

Освітній простір – це місце зустрічі людини і культури, місце спільного 

буття і взаємодії усіх компонентів освітньої системи, місце реальної 

діяльності суб’єктів педагогічного процесу, сукупність умов для розвитку та 

формування особистості. Від структури освітнього простору, його 

«наповненості» і взаємодії компонентів залежить результативність 

педагогічного процесу, якість рішення освітніх завдань. 

Разом з поняттям «освітній простір» у сучасній педагогічній літературі 

існує близьке за значенням поняття «виховний простір».  

Виховний простір можна розглядати як багаторівневе, педагогічно 

доцільно організоване середовище, в якому інтегруються діяльнісний, 

комунікативний, компаративний і, соціально-предметний, екологічний, 

емоційний і інформаційний компоненти. При цьому середовище 

розглядається як даність, а виховний простір – як результат діяльності. 
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Процес соціалізації вимагає збереження і передачі накопичених знань, 

вироблення соціальних ролей, а також отримання досвіду в різних сферах 

життєдіяльності особистості. 

Соціалізація підрозділяється на самостійні аспекти, до числа яких 

відносять: суб’єктний, об’єктний, процесуальний, інституціональний. 

Існує декілька концепцій до проблеми соціалізації, теорій і схем її 

періодизацій, які ґрунтовані на двох концепціях, що розходяться між собою в 

розумінні ролі конкретної особистості в процесі соціалізації. 

Визначено портрет сучасного молодшого школяра як модель 

результатів соціалізації. Цей портрет складається з наступних інтегральних 

характеристик особистості: когнітивні, креативні, моральні, естетичні, 

емоційно-вольові, комунікативні, практичні. 

Перелічені групи почуттів і якостей молодших школярів є відкритими 

для розширення і уточнення. В той же час ці групи представляють 

мінімальний комплексний набір орієнтирів для забезпечення їх соціалізації. 

Соціалізація особистості молодших школярів є процесом формування 

нової парадигми освітньої функції в соціально-культурній сфері, що дозволяє 

забезпечити конкурентну перевагу гуманної особистості, здатної до 

адекватної відповіді на духовно-моральні і культурні потреби соціуму. 

2. Розроблено механізм створення освітнього простору як засобу 

соціалізації учнів початкової школи на уроках математики. Створення 

освітнього простору для учнів – це одне з найважливіших напрямів 

діяльності ЗЗСО, яке передбачає забезпечення санітарно-гігієнічних умов для 

навчання і виховання та психологічної комфортності. 

В основі створення освітнього простору в ЗЗСО лежать такі основні 

принципи: демократизація, гуманізація, гуманітаризація освітніх програм, 

диференціація, відкритість освіти  

Для того, щоб освітній простір був засобом соціалізації, потрібно 

розвинути соціальну компетентність, але для того, щоб це реалізувати 

більшість вчителів використовують усім відоме інтерактивне навчання. 
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Соціальна компетентність – це особлива навичка, вміння знаходити 

компроміс між самореалізацією і соціальним пристосуванням, уміння 

домагатися максимуму здійснення власних бажань, не ущемляючи при цьому 

права інших на здійснення їх власних бажань. 

Методика формування соціальної компетентності молодших школярів 

розглядається як сукупність методів, прийомів і форм організації процесу 

розвитку інтегрованої характеристики особистості, якостей, здібностей. 

Застосування інтерактивних методів навчання актуалізує ситуативні 

мотиви діяльності; активність, вмотивована цими спонуками, веде до 

формування усталених мотивів і цінностей, що лежать в семантичному полі 

соціальної компетентності особистості. 

Відсутність соціальної компетентності або низький рівень її розвитку 

пов’язані з непродуктивними способами міжособистісної взаємодії, що 

призводить до непорозуміння між членами різних груп і всередині групи, є 

причиною формування настанови на однобічність сприйняття іншої людини, 

виникнення психологічного бар’єру у спілкуванні, конфліктів. 

3. Визначено та експериментально перевірено педагогічні умови, 

організації освітнього простору, що сприяють соціалізації молодшого 

школяра на уроках математики. Аналіз основних рис і факторів 

застосованими нами методиками показав, що покращення певних 

педагогічних умов змінювались в кращу сторону результати, а саме: 

зростання сумлінності, спокою і емпатії, покращення мікроклімату стосунків 

вчитель-учень-клас та активізувалися навички встановлення цілісних 

взаємозв’язків в соціумі. 

Результати також демонструють позитивну динаміку щодо покращення 

ставлення один до одного та зростання самооцінки після використання 

інтерактивних технологій авчання. Покращилась поведінкова оцінка вчителя 

відносно особистісних поглядів учнів. Отже, вдосконалення методів і 

технологій навчання у напрямку покращання взаємовідношення учитель – 

учень дає позитивні результати. 
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Проаналізувавши загальні зміни після використання інтерактивних 

технологій на уроках ми дійшли висновку, що з точки зору зацікавленості та 

комфортності рівень соціалізації значно виріс після впровадження в освітній 

процес систем і завдань, які неодмінно впливали на соціалізацію учнів. 

Звісно нетривалий час проведення аналізу, змушував постійно 

використовувати різні інтерактивні технології, що негативно вплинуло на 

вироблення сталості зростання рівня соціалізації, тому потрібно постійно 

проводити роботу у підборі саме тих технологій, які якнайкраще 

відповідатимуть для досягнення як активного розвитку соціалізації, так і 

формуванню повної сфери життєвих компетентностей учнів. 

Підбиваючи всі підсумки і проаналізувавши результати 

експериментального дослідження, ми можемо зауважити, що освітній простір 

у всій його багатогранності є наріжним каменем у розбудові навичок 

соціалізації, тому потрібно прямувати до досконалості в створенні 

педагогічних умов. 
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